

Аты-баты

КУРС МУЖНАСЦІ

КАРЭСПАНДЭНТ «ЗВЯЗДЫ» НА СВАЕ ВОЧЫ ПАБАЧЫЎ, ЯК ВА ЎНУТРАНЫХ ВОЙСКАХ НАВАБРАНЦЫ ПРАХОДЗЯЦЬ КУРС МАЛАДОГА БАЙЦА



У войску голяцца штодня.

СПЕЌІ НЕ БАІМСЯ — МЫ НЕ РАСТАНЕМ

Палігон «Валоўшчына», які абкружаны з усіх бакоў магутным лесам, салдаты ведаюць, як табылі мноштва. Спецназавы тут здаюць іспыты на права нахэння крапавага берэта, астатнія пастаянна практыкуюцца ў стрэльбе.

Вось і гэтым спякотным чэрвеньскім днём на «Валоўшчыне» чуваць стрэлы — свой курс маладога байца праходзяць навабранцы ўнутраных войскаў.

У нашу часць прызвана 375 чалавек амаль з усіх рэгіёнаў краіны, — кажа падпалкоўнік Уладзімір МАХНАЦ, намеснік начальніка вучэбнага збора па ідэалагічнай рабоце в/ч 5448.

Да нас ідуць служыць заканапа-слухмяныя людзі, без прывадаў у міліцыю. На-шы ваеннаслужачыя павінны быць менавіта такімі.

Бо пасля многіх жадаюць застацца і працягнуць службу ў міліцыі. Цяпер яны праходзяць страваў, інжынерную, агнявую падрыхтоўку. Вывучаюць нарматыўную базу, з якой сутыкнуцца падчас службы.

Суразмоўца кажа, што сярэдня ўзрост гэтых хлопцаў, якія на нашых вачах атрымліваюць баявыя патроны і рыхтуюцца страляць па роставых мішэнях, прыкладна 20 гадоў.

Амаль усе з сярэдняй спецыяльнай адукацыяй, нехта з вышэйшай. Некаторыя жанатыя, ужо сталі бацькамі. «Але ўсе ўсведамляюць, што адслужыць у войску — неабходна. І калі ты сам не хочаш, ва ўнутраныя войскі цябе не возьмуць», — заўважае Уладзімір Махнач.

Пакуль адны салдаты страляюць, з іншымі непадалёк, на ўзгорку, праводзяць інструктаж, заняткі па падрыхтоўцы да стрэльбы.

— Хлопцы нармальныя, — шчыра прызнаецца малодшы сержант Мікалай Палішча, камандзір аднаго з аддзяленняў 1-й вучэбнай роты, які яшчэ сам у лістападзе быў на месцы навабранцаў.

— У іх многае атрымліваецца. Відаць, што стараюцца, а гэта галоўнае. Для іх цяпер самае асноўнае — слухацца начальніка і выконваць каманды. Мы ўсё растлумачым і пакажам.

Адметна, што за заняткамі сочыць не толькі медык, але і псіхолаг, які назірае за ўсім за некалькі метраў ад агнявой.

— У нас стралковае падраздзяленне, і мне неабходна прысутнічаць, бачыць, як праходзяць першыя стрэльбы, як хлопцы спраўляюцца, раэгуюць, — пад гукі выстралаў кажа Аксана Грэчняя, псіхолаг в/ч 5529.

— Цікава, а як адаптуюцца да службы вайскоўцы? — Першы тыдзень — востры стрэс, пасля крыху ўсё выраўноўваецца. Аднак цяпер па 10-балльнай шкале суб'ектыўны ўзровень адаптацыі яны ацэньваюць у 7-8 балаў, хтосьці на 6.

Наша справа — суправаджаць і назіраць. Зразумела, у каго-ці ўсё паліпшаецца, а камусьці робіцца яшчэ горш.

І нам важна не ўпусціць і падтрымаць гэтых хлопцаў, скарыставаць тых момантаў, якія іх напружваюць.

— З бацькамі кантактуеце? — Безумоўна. Калі трэба, самі ім тэлефануем, альбо яны нам. Размаўляем з імі таксама падчас дня наведвання.

— Тое, што ваеннаслужачым дазваляе карыстацца мабільнымі тэлефонамі, дапамагае хутчэй прызвычэйцца да войска?

— Гэта таксама немалаважны момант. У вольны час яны могуць патэлефанаваць блізім, падзяліцца ўражаннямі. Сярод ваеннаслужачых ёсць людзі эмацыяна залежныя.



«Усе ўсведамляюць, што адслужыць у войску — неабходна».



Спёка працы не замінае.

Сёння звыш 1200 ваеннаслужачых унутраных войскаў МВС РБ у розных рэгіёнах краіны прысягнуць на вернасць беларускаму народу. Удзельнічае мерапрыемства в/ч 3310 пройдзе на мемарыяльным комплексе «Курган Славы» і панячца ў 10:00.

— Гэта добра. Але скажы шчыра, ці стала для цябе служба ў войску нечаканасцю?

— Не, мяне павінны былі прызваць яшчэ раней, але далі адтэрміноўку. Праўда, я сам хацеў пайсці ва ўнутраныя войскі, бо збіраюся звязаць сваё жыццё са службай у міліцыі.

— Як успрымаеш фізічныя напружкі? — Раней займаўся гравым спортам. Нават за свой універсітэт выступаў на рэспубліканскіх спаборніцтвах.

— Гэтым пытаннем у мяне не ўзікае. Спёка? А навошта яе бяжыць? — Мы не растанем.

ЧЫСТА ПА-АРМЕЙСКУ Сам вучэбны цэнтр падрыхтоўкі часцей мінскага гарнізона «Валоўшчына» знаходзіцца за некалькі кіламетраў ад стрэльбішча.

«МІГ-84». УРОКІ ПРАФЕСІЯНАЛА У МІНСКУ ПРАХОДЗІЦЬ ТРЭНІРОВАЧНЫ ЛАГЕР МІХАІЛА ГРАБОЎСКАГА

Адзіны прадстаўнік Беларусі ў НХЛ, нападаючы нацыянальнай зборнай Міхаіл Грабоўскі частку свайго адпачынку праводзіць у Мінску, каб навучыць маладых спартсменаў хакейнаму майстэрству.



ДАВЕДКА

Хакейнае лагера «Ніколі не здавайся!» упершыню быў праведзены ў 2011 годзе на базе роднага для Міхаіла Грабоўскага хакейнага клуба «Юнацтва».

Сёння міжнародны трэнервачы лагера Міхаіла Грабоўскага пад назвай «Графесіанал-2015. Ніколі не здавайся!» праходзіць пад эгідай Федэрацыі хакея Беларусі.

Дзякуючы трэнервачы лагера Міхаіл Грабоўскі раскажа пра трэнервачы працэс, вызначаючы, што галоўнае для маладога хакеіста і ўспомніць сваё дзяцінства.

З кожным годам знаходжанна за акіянам і зносін з гульцамі і трэнерам сучаснага ўзроўню я ўсё больш пераконаваны ў тым, што без правільнай і разнастайнай базы, закладзенай на этапе стаяння гульца, немагчыма развіццё атлета, які думае, які не дзейнічае па шаблоне, але ў той жа час дысцыплінаваны і старанны на пляцоўцы.

Ад трэнервачнага лагера ў гэтым годзе я чакаю менавіта адкрыцця новых магчымасцяў зносін і новых шляхоў перадачы інфармацыі хлопцам.

Што галоўнае ў рабоце з юнімі хакеістамі? — Правільнае разлічэнне напружкі. Для хлопцаў да 15-16 гадоў трэнеруючы не павінны быць бізном, яны не павінны працаваць больш, забіваць больш, бегчы хутчэй за ўсіх, — у кожнага свой узрост для росту.

Трэнеруючы павінны прыносіць дзецям задавальненне, зацікаўленасць. Паспех чакае не таго, хто лепшы ў гэты момант, а таго, хто навучыцца рабіць не праз сілу, а з запалам да справы, з задавальненнем.

У лагерах працуюць зааіканскія спецыялісты. Гэта значыць, што вы падзяляеце думку, што ўсё самае лепшае ў хакеі сёння знаходзіцца ў Паўночнай Амерыцы?

— Так. Па розных прычынах. Спадазсяю, што нашы людзі правільна успрымуць іх веды, якімі Тод і Крайг маюць намер падзяліцца. Не факт, што ў нас трэнеры горшыя. Але за акіянам людзі назіраюць велізарны вопыт, якога тут няма.

Ці рэальна зборнай Беларусі ўсіх узростаў паставіць адну і тую ж гульнявую мадэль?

— Неікая агульнасць стылю і задач дакладна не перашкодзіла б. Гэтым мы і пакладзем пачатак у трэнервачым лагерах.

Дар'я ЛАБАЖЭВІЧ, lobazhevich@zviazda.by

ТЕХНОБАНК

ОАО «Технобанк» 220002, Республика Беларусь, г. Минск, ул. Кропоткина, 44, Телефон: +375 17 283 15 10

Table with financial data for Technobank, including balance sheet and income statement for 2014 and 2013.

Отчет о движении денежных средств

Table showing cash flow statement for 2014 and 2013, detailing operating, investing, and financing activities.

Отчет об изменениях в капитале

Отчет об изменениях в капитале (в миллионах белорусских рублей с учетом покупательной способности белорусского рубля на 31 декабря 2014 года)

Table showing changes in equity for 2014 and 2013, including authorized capital, reserves, and profit.

Отчет о движении денежных средств

Table showing cash flow statement for 2014 and 2013, detailing operating, investing, and financing activities.

BDO

Телефон: +375 17 308 74 50 Факс: +375 17 308 74 51 www.bdo.by

Аудиторская организация Наименование: Общество с ограниченной ответственностью «БДО»

Заключение по годовой финансовой отчетности открытого акционерного общества «Технобанк» за 2014 год

Мы провели аудит прилагаемой финансовой отчетности ОАО «Технобанк» (далее — «Банк»), которая включает в себя отчет о финансовом положении по состоянию на 31 декабря 2014 года и соответствующие отчеты о совокупном доходе, движении денежных средств и изменениях в капитале за год, закончившийся на эту дату.

Обязанности руководства аудируемого лица по подготовке годовой финансовой отчетности

Ответственность за подготовку и объективное представление финансовой отчетности в соответствии с Международными стандартами финансовой отчетности несет руководство Банка.

Обязанности аудиторской организации

Мы несем ответственность за выраженные нами аудиторское мнение о достоверности финансовой отчетности, основанное на результатах проведенного аудита.

Мы провели аудит в соответствии с Международными стандартами аудита, которые обязывают нас соблюдать высокие профессиональные этические, планировать и проводить аудит таким образом, чтобы обеспечить достаточную уверенность относительно наличия или отсутствия существенных искажений в представленной финансовой отчетности.

В ходе аудита нами были выполнены аудиторские процедуры, направленные на получение аудиторских доказательств, подтверждающих значения показателей финансовой отчетности ОАО «Технобанк», а также другая раскрытая в ней информация.

Мы полагаем, что в ходе аудита нами были получены достаточные и надлежащие аудиторские доказательства, которые могут являться основанием для выражения аудиторского мнения.

Аудиторское мнение

По нашему мнению финансовая отчетность достоверно отражает во всех существенных отношениях финансовое положение ОАО «Технобанк» по состоянию на 31 декабря 2014 года, а также финансовые результаты его деятельности и движение денежных средств за год, закончившийся этой датой, в соответствии с Международными стандартами финансовой отчетности.

Дмитрий Бекешко Заместитель директора по аудиту ООО «БДО» — в Беларуси Минск, Беларусь 01 июня 2015 года